

EL ECO

DIARIO DE INFORMACIÓN

EL PRIMER PERIODICO DE LA PROVINCIA

PRECIO DE SUSCRIPCION

En Toledo: Un mes, 1'00 ptas. En provincias: Un trimestre, 3'50; un semestre, 7'00; un año, 12'00. En el extranjero: Un año, 30'00.

Fundador-Propietario: ANTONIO GARCÍA

Editor y Administración: Calle del Comercio, nº 12, Toledo.

Tel. 22. Número corriente, 5 cént. Número atrasado, 10 cént.

STOXS 22 BY END 10 PCTO DNI

Los pagos en la provincia adelantados.

De la contienda europea

OZONO OTUNA

De la contienda europea

Consultorio-Clinica Operatoria

RAYOS X DEL DOCTOR GARCÍA CAPPA

Cuesta de los Pescadores, núm. 8, tel. 210. TOLEDO

Fundada en el año 1905.

CONSULTA

MOTORA

de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos, y cirugía general, a cargo del Dr. García Cappa, del Hospital de la Princesa y del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso.

Martes y viernes: de 11 a 1 y de 2 a 5. En Madrid: todos los días (excepto los citados) de 2 a 5. -Santa María, 6, pral. El Consultorio se halla abierto todos los días de 5 a 6, para la curación de enfermos del tratamiento a cargo de los Practicantes.

D. Fernando González y D. Cipriano F. Moraeda.

de trabajo, por su ropa nueva, para domingos y fiestas de guardar.

Chicos que saltan y juegan y se meten á lo mejor un velador por la cabeza, pidiendo el mayor juanete al primer ciudadano que les sale paso.

Amas que lactan; perros que ladran; coches que atisban desde una mesa la llegada del capitán Filano, para quien llevar una carta del general Zutano, y con la cual crean poder salvar la pecera del recomendado; oficiales de la Academia que charlan animadamente con coches que de su promoción, que en estos días vienen á Toledo á traer el consabido hijo ó hermanito.

Al llegar aquí observo que he escrito más de lo que pensaba, pues he de hablarlos del concierto que dió la banda de la Academia por la noche, y tendré que ser breve á mi pesar.

A las nueve y media comenzó el pro-

grama musical á cargo de dicha banda. No lo detallare, pues ya lo conocéis, sólo dire que entre las lindas obras con que nos brindaba el simpático músico mayor D. Fernando Martínez Sorolla, figuraba la partitura «Las alegres madres de Windsor» de Nicolai.

Tan antigua como hermosa, nada diré

de las bellezas de su asunto, de su instrumentación, de su poética y dulce melancolía, y de su inimitable factura.

La banda de mi querido Fernando, estuvo sencillamente soberbia y como la batuta no representa sólo el ritmo, sino el previo estudio, el constante intentar para salvar los muchos escollos de una obra tan difícil como esa para llegar á su perfecto matizado... á él, á Fernando vaya mi aplauso, vaya mi abrazo.

Quién ha dicho que el público de

Toledo no está educado para oír música, en general? Lo desmiente con todas mis fuerzas. Cuando la música es buena, como el domingo por ejemplo, se podrán observar el silencio, si no profundo, bastante grande, que se guardaba para oír las bellezas del programa.

Hasta algunas niñas suspendieron su admirada charla con Ricardo, Joaquín etc., para soñar despiertas un momento, miedos por los suaves rumores melodiosos, que bajaban del templete. Y en la plazoleta que hay detrás del mismo, yo y yo estaba con ellos) un grupo

en el que al lado de un teniente coronel había un albañil y junto á éste un sacerdote, y más allá señoras, obreras y niños.

La mayoría eran toledanos, otros no; pero todos, absolutamente todos, escuchaban con religioso silencio, aquello que les llegaba á lo más profundo de su ser... Era el momento en que Fernando nos regalaba con «Las alegres madres».

¿Quién mandó aplaudir al final? No

Hasta los niños batieron palmas. Luego dicen que no hay gusto musical en Toledo.

Lo que hace falta es prodigar la música, facilitando medios y reclutando elementos.

Sobre todo dar comodidad al público para que la escuche. ¿Por qué no se arregla el templete del Miradero con un porta-voz, que no costaría gran cosa? Se pierden tantas notas!

En Zocodover se podía (que me perdono la leyenda) colocar en el centro un templete exagonal con su tejadillo artístico y bancos alrededor... Que lástima que tan lucida banda tenga que tocar como en Villatuerta de Abajo... En medio de la plaza y sin kiosko —SABIRRA

migo y esto me produce una gran pena.

Espero su contestación, que supongo hará lo antes que pueda.

Sabe cuanto le quiere su afectísimo seguro servidor,

Pepa ARENAS

A D. Miguel S. Moreno Rojo.

Muy señor mío: Nos tacha de ingratos en EL ECO del jueves 19, y á fe mía que no siento el por qué.

Demuestra usted en su artículo una ignorancia crasa de las cosas que se hacen por acá; pues si bien es que el malogrado Avelino Sánchez dirigió en otro tiempo á los aficionados de este pueblo, al morir él, murieron todos los que en el arte le seguían; y al morir director y actores, y siendo precio adquirir fondos para el fin que ya se expre-

só, tuvimos que dirigirnos otra vez á los actores, y solo encontramos jóvenes de diez á catorce años; ahora bien, si usted es tan listo, que a niños más bien que a jóvenes, crez que capaz de imponerlas en las obras de los Quinteto, Benavente, Pérez Galdós, etc., vengase por aquí y se lo agradeceremos.

Qué para un fin de la Hermandad del Corazón de Jesús no nos parecía conveniente hacer una velada necrológica del nuncio bien llorado amigo mío Avelino, ésto lo hemos demostrado, porque así lo hemos hecho.

Quisiéra analizarle su artículo punto por punto, pero desisto de ello por ser muchos los puntos en que me tuviera que parar, pues todo está lleno de garrafales.

Y casi finalizando, le diré que la in-

gratitud está por parte de usted al poner á su difunto primo como blanco de su ridícula palabra. Nostros le queríamos y nunca lloraremos su pérdida como debemos llorarla, pues al morir él, murió el sabio que nos enseñara, y el amigo á quien apreciábamos de veras.

Finalizando del todo, le diré que es de personas poco instruidas el hablar de cosas que se desconocen por completo, por temor á la coladura de... remo, que diría el malogrado Sánchez-Moreno.—El director, Virgilio Tapia.

Me tacha de ingrato cuando creo no tiene motivos para juzgarme de esa forma.

No era conveniente hacer mención del que fué director del teatro de aquí, mi nunca bastante llorado tío Avelino Sánchez, porque la compañía que él dirigía, no es la que en la función que yo reseño actuó, y ahí precisamente juzgo que está de su error, tanto al juzgarme de ingrato, como al aventurar su parecer sobre las obras representadas.

Si bien las obras carecen de mérito, se trata de una velada infantil y como comprendrá, hubiera sido absurdo haberles hecho representar una obra de más renombre.

Aunque realmente estoy ofendido en su artículo, bien sabe usted que yo ja-

más me consideraría como tal, tratán-

dose de usted, así es que aunque, al no

contestarle en el periódico, quede en

muy mal lugar, basta que de usted se

trate para no hacerlo.

Sin duda dejándose llevar del primer

impulso, moteja al pueblo entero, cosa

que he sentido; hubiera deseado se hu-

biera dirigido á mí sólo.

Yo nada tengo que ver con la fun-

ción representada, ni en nada intervine

ni interviní; lo que hice á ruego de las

las familias de las que trabajaron, es ha-

cerles la reseña.

Tenemos pensado organizar una ve-

lada á la memoria de Avelino, de la cual

me encargará yo, para la víspera del día

de San Roque, y para entonces, guar-

daba el haberme ocupado de Avelino,

según lo merece.

Yo espero ha de perdonarme si he

sido ingrato sin querer serlo, no sabe el

dolor moral que me produce su artículo,

pues es para mí tan sagrada la memoria

de Avelino, cuánto que fué el único hom-

bre que en mis comienzos de escritor se

ocupó de mí y me protegió siempre; y

aún me juzga capaz de ser para él in-

grato.

Tenía pensado escribir á usted, y á fe

que siento tenerlo que hacer de esta for-

ma; pienso que usted se ha enfado con

miyo y esto me produce una gran pena.

Espero su contestación, que supongo

hará lo antes que pueda.

Sabe cuanto le quiere su afectísimo

seguro servidor,

Pepa ARENAS

A D. Miguel S. Moreno Rojo.

Muy señor mío: Nos tacha de ingratos

en EL ECO del jueves 19, y á fe mía que no siento el por qué.

Demuestra usted en su artículo una

ignorancia crasa de las cosas que se

hacen por acá; pues si bien es que el

malogrado Avelino Sánchez dirigió en

otro tiempo á los aficionados de este

pueblo, al morir él, murieron todos los

que en el arte le seguían; y al morir

director y actores, y siendo precio ad-

quirir fondos para el fin que ya se ex-

pre- se hizo, por tanto, á base de términos

que tiecen un valor efectivo, ó sea

de disponibilidades inaplicadas y de

crédito.

No eran extraordinarias las ventajas

que se ofrecían, porque el Gobierno,

atento á los intereses del Tesoro, fijó en

90 por 100 el tipo de emisión quedando

poco margen de probable utilidad; pero

el capital español fué patriota y contri-

buyó á robustecer el crédito nacional.

Condenaba Leroy-Baléau á los Esta-

dos que efectuaban emisiones por deba-

jo de la par y estimaba imprudente la

conducta de Inglaterra, que á fines del

siglo último, y principios del actual, emi-

tía títulos, á tipo inferior á 100. El ilus-

tra economista sostiene la tesis de que

el reembolso no debe ser superior á la

cantidad recibida. Esta teoría, que en

principios económicos no puede ser más

saludable, era imposible de aplicar, por-

que el valor que se emitió el 31 de Mar-

zo se cotizaba en las Bolsas á 95 por 100

alrededor, y contra la realidad presenta-

da en esta forma, no hay más que some-

terse á sus imperativas.

El tipo de emisión reducido con todas

las compensaciones, resultó á 89,2547

por 100, y cuando podía esperarse un

alza de cotización, como ocurrió en los

empréstitos de Villaverde, Rodríguez,

Sánchez Bustillo y otros más ó menos

recientes, ha refrendado el cambio, hasta

el punto de llegar á 88,70, cuando iba

vencido casi la mitad del cupón, que ha-

brá de cobrarse el 15 de Agosto próxi-

mo. Muchos días ha estado el cambio á

90 por 100, tipo inferior al de emisión si

se tienen en cuenta los intereses co-

rridos.

Quisiéra analizarle su artículo punto

por punto, pero desisto de ello por

ser muchos los puntos en que me tuviera

que parar, pues todo está lleno de

garrafales.

Y casi finalizando, le diré que la in-

gratitud está por parte de usted al poner

á su difunto primo como blanco de su

ridícula palabra. Nostros le queríamos

y nunca lloraremos su pérdida como

¡YO OS LO ASEGURO!

La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de
ESTOMAGO E INTESTINOS
es tomar después de las comidas una cucharada del maravilloso
DIGESTONICA
D VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

AYER

No me quiero convencer;
yo tengo «cosas de chico»;
ayer...
ayer me di el primer mico.

Contaba yo con que el miércoles próximo es día festivo;

me di un golpe en la sesera,
y dije al darme el cocón:
—«Alegrias, hay sesión».
cogi el lápiz, la cartera...
y me di el primer plantón!

Y allí, colocado á la puerta de las Casas Consistoriales, espera que te espera, cuando ya me iba cansando, salen muchos en montón, desfilando, y diciendo:—No hay sesión.

No se había reunido suficiente número.

El miércoles, ya verás si alguno á la sesión va, la murga del Tío Pingajo, y en el salón encontrarás tres clarinetes y un bajo.

Y claramente van á hacer un acorde y no sale.

Desafinan. — «Eh! Horchata y agua cebal...»

Allá va lo que ha pasado ayer mismo en el Mercado:

Viene un hombre con sandías, un vendedor forastero,

de el género regalado comparado con otros días,

vamos, por menos dinero...

Protestan los vendedores de Toledo, formula una queja, y...

la autoridad se presenta, no se autoriza esa venta; pero, amigo que si quieras se dan cuenta las mujeres, y comienza la tormenta.

Los acaparadores se quedaron con las sandías

y resulta que hoy y mañana, y tal vez esotro dia, se vende aquella sandía.

Já como les dé la gana.

Y ahí está el públquito que paga.

Y ahí está el alcalde que paga.

Tiene el alcalde la fama

de hacer bien? — Señor Lozoya:

Ya que ha visto usted la trama,

arregle usted la tramoya,

porque el público se escama.

Mire usted «que va á arder Troya!...»

Yo no había leído el bando del Ayuntamiento, referente á los baños en el Tejo;

pero ayer me dió gana de leer, cosa harto bien rara en mí, y yo quiero hacer saber lo que en el bando lei:

Se colocarán buzos nadadores, en tal y tal sitio; pero cada uno se bañará donde quiera y a la hora que le venga en gana.

Y en el sitio conocido aquí por «el río llano», hallé en el Tajo metido á todo el género humano! Hombres, mujeres, chiquillos, un sin fin, se bañaban, con ó sin calzoncillos!

Luego, me puse á buscar á Doña Moralidad, Doña Seguridad y Doña Autonomía, y

bañando en sudor, y en seco las llamé por la riada, y solo me dijo EL ECO:

«nada! Cuando me cansé, me vine, cansado, bañao en sudores á escribir á mis lectores para que vayan al cine

que hay allí «en paños menores». Vayan á pasar el rato shora en días de canícula. Es aquello muy barato... y se ve cada película...»

Alegrias

Quejas del vecindario

Para nuestros concejales

Hemos leido en la Prensa local, que que en la sesión de mañana, se ha de tratar de una instancia en solicitud de prórroga, para la entrega de la nueva máquina elevadora de aguas del río Tejo. Tenemos entendido que ya se concedió otra prórroga de dos meses que expiró ayer 23.

No hemos de discutir ahora el por qué de tales prórrogas. No nos interesa, lo que sí nos importa á todos, es los enormes perjuicios que se están irragando con la no entrega de referida elevadora, precisamente en la época actual y más acentuadamente en el próximo mes de Agosto en que se celebran las ferias y fiestas de esta capital, cuando más falta hace el agua para el riego de carreteras y paseos.

Passamos por alto la casi pérdida del bonito jardín del Cementerio; el lamentable estado de nuestras carreteras y paseos interiores; la imposibilidad de los baños en las casas particulares. Todo ello se iba tolerando ante la esperanza que teníamos de que antes de fin de Julio, íbamos á estar dotados de agua más que suficiente para todos los servicios domésticos, higiénicos y de abastecimiento general, pero ante el anuncio de tal prórroga, la esperanza se ha trocado en ira, y lo que era tolerable, hoy se estima como motivo de burla y escarnio de un pueblo noble y sufrido hasta cierto punto. Acordaos del incendio de las panaderías. El día de ayer parecía haber de ser el punto final de los sufrimientos de los toledanos. El día de ayer debía ser marcado con letras de oro en los anales de esta ciudad.

Nada de lo ofrecido es cierto, continuamos igual, y si Dios y vosotros no lo evitais así pasaremos lo que falta de verano, á no ser que el pueblo se dé cuenta de la burla con que se le intenta tratar, y entonces registremos días de escándalo y luto que á todos nos conviene evitar á todo trance, cueste lo que cueste. Que el contratista de tales obras quiere prórroga para la entrega de su obra, santo y bueno, concedéndola enhorabuena; porque el pueblo no pague las conveniencias de su proceder; que la elevadora funcione dia y noche. Que nos dé la cantidad de agua que se nos ha de dar el día en que las obras estén completamente terminadas, y todos estaremos satisfechos.

Para ello no hay otro camino, si no el de que tenga fluido eléctrico constantemente, y como esto es posible actualmente por existir aquí dos fábricas productoras de electricidad, obliguense á ello al contratista, y entonces poco

nos ha de importar el que las obras las termine en Septiembre ó el año que viene. ¿Que esto le supone un desembolso de unas pesetas? paciencia, pues, bien sabemos que el que contrae una obligación debe cumplirla. El contratista, hace ya dos meses debió dar por terminadas las obras, y no lo hizo; se le concedió la prórroga que solicitó y ni aún así cumple su contrato, pues hora es ya de que le cumpla, aunque para ello haya de hacer gastos que debió prever. Sólo así, demostrará este Ayuntamiento que se preocupa de un asunto tan grave y tan añejo como el de que tratamos; en otro caso, Toledo sabrá de

mostrar hasta dónde llega su paciencia, harto cansada ya de ofrecimientos inútiles.

PROMESA CUMPLIDA**CINE DEL MIRADERO**

Además de las cintas cinematográficas de gran interés y atracción que para hoy y mañana se anuncian, figura en el programa la proyección de los primero y segundo episodios de

«La máscara de los dientes blancos», sensacional película que ha de ser vista con agrado, y en la que el público se interesará con la bien urdida trama de la obra que en la cinta se representa, esperando con impaciencia el final, para saber quién es.

«La máscara de los dientes blancos»

Como prometimos á nuestros lectores, á continuación publicamos el argumento del primero y segundo episodios, cosa que seguiremos haciendo en nuestro diario, procurando publicarlo antes de que éstos se proyectan, para que el público sepa de antemano las escenas que han de desarrollarse.

«La máscara de los dientes blancos»

Episodio primero

La garra de hierro.—Gracias á un vasto sistema de diques y exclusas muy bien combinado el multimillonario Erte Drayton, ha puesto la isla Windward, situado cerca de La Carolina del Sur, á cubierto de los furores del Océano, convirtiéndola en una propiedad floreciente y próspera.

Dueño absoluto de la colonia, Drayton vive en compañía de su esposa Margaret y su hija Bettina, además de un gran número de sirvientes de color y de su secretaria Keri Legar, uno de sus antiguos condiscípulos, que siente un amor criminal por Margaret, á la que cortejó infructuosamente antes de casarse con Drayton.

Apartado por completo del bullicio de la sociedad, Drayton ha reflexionado profundamente buscando con ahínco los medios de facilitar la unión de todos los pueblos de la tierra para hacer reinar la armonía universal.

Una idea fija y persistente se ha apoderado de Drayton: Adquirir en su estado de proyecto todas las invenciones que una legión de seres diseminados por todo el globo imagina como medios de destrucción.

Al empezar el drama, Drayton posee la convicción de que Legar mira á Margaret con ojos culpables; pero la corte asidua que éste hace á la esposa de su protector, tiene por objeto el descubrir un escondite misterioso donde Drayton guarda documentos secretos que su falso amigo desea apropiarse.

Bajo la amenaza de ver perecer á su marido y á su hija, Margaret revela á Legar el escondite. Drayton sorprende la cita clandestina que su esposa se ha visto obligada á tener que aceptar y, creyéndola culpable, el multimillonario expulsa á Margaret. Legar, al luchar contra los negros de Drayton, queda desfigurado y con la mano izquierda mutilada.

Para vengarse, Legar provoca una inundación, sembrando la ruina en los dominios de su enemigo y le raptó su hija Bettina.

Han transcurrido quince años.

Haciéndose el instrumento de un país extranjero, cuyas maquinaciones misionan secretamente todo el organismo de América esperando el momento de declarar

abiertamente sus proyectos rapaces, Legar trabaja el mismo tiempo en contraer las miras generosas y químicas de su enemigo Eric Drayton.

Para realizar sus proyectos, Drayton ha logrado persuadir á varios alpinistas, animados de sus mismas ideas, fundando una liga pacifista que se esfuerza en adquirir, para suprimirlos, todos los descubrimientos de guerra acumulados por la locura de los hombres.

A pesar de sus millones prodigados con tal obieto, Drayton no ha podido descubrir aún el paradero de su hija Bettina, la cual ha sido confiada por Legar á una mujer de baja estofa, que la trata despiadadamente.

Bettina, acaba de cumplir sus dieciocho años, y su verdugo escoge este complemento para saciar una vez más su odio y su venganza contra Drayton. En el momento en que acaba de entregar la joven á uno de sus aliados, un personaje misterioso surge súbitamente para arrancar á Bettina del poder del miserable. El desconocido lleva el rostro encapuchado y nadie le conoce ni sabe quién es. La misma Bettina debe respetar su incógnito.

Episodio segundo

Padre e hija.—«La máscara de los dientes blancos» que ha salvado á Bettina del miserable ataque á su juventud y hermosura la conduce ante Drayton, el cual reconoce en ella á su hija desaparecida y tan infructuosamente buscada.

Un nuevo personaje, Davy Manley, secretario de Drayton, ha seguido las huellas de Legar y sus acólitos; éstos consiguen escapar.

Pero Legar, el jefe de la misteriosa asociación que mantiene ocultas ramificaciones en América preparando la realización de temibles proyectos, pretende obligar á sus enemigos á que le devuelva Bettina, y con este objeto entrega á las llamas las habitaciones de los amigos del millonario cuyos designios se oponen á los suyos.

Contristada por los desastres de que es causa involuntaria, Bettina prefiere entregarse á los enemigos de su padre para concluir así con la persecución de que éste es objeto.

En el momento de entrar en la madriguera de los malvados, una voz amistosa le grita: «Valor Bettina, valor».—La joven se vuelve sorprendida y sólo percibe un loro que se balancea en su trapezo.

«Ha oido el pájaro quien ha preferido estas palabras?...»

«No será quizás el misterioso personaje. «La máscara de los dientes blancos» quien le da una prueba de su protección?..»

NOTICIAS VARIAS**Velada**

Mañana, á las diez de la misma celebrará el «Círculo Instructivo Tradicionalista» en el Convento de Comendadoras de Santiago, solemnes funciones religiosas.

Por la noche, á las nueve, varios aficionados al Teatro, socios de dicho Círculo, celebrarán una velada cómico-dramática, poniendo en escena la comedia en tres actos Jimmy Samson, el precioso diálogo Sangre gorda y el sainete de actualidad Los «curdas» en Junta de defensa.

Para los alumnos de nuevo ingreso

Equipos completos de ropa blanca, mantas, polainas y calzado.

La casa que más barato vende.

A. Huertas y Compañía. Calle Nueva, 4 y 6.

De veraneo

En el día de hoy ha salido para Galicia, con objeto de pasar allí la temporada veraniega, la señora esposa de hijos de nuestro querido y respetable amigo, Sr. Suárez Cobán, director de la Sociedad Banco de España en esta capital.

A tan distinguida familia deseamos que su estancia sea agradable en la región gallega y un felicísimo viaje.

Traslado de pensión

Por la Dirección general de la Deuda

y Clases Pasivas, se dispone con fecha 21 del mes actual que la pensión anual de 1.125 pesetas que percibe por la Tesorería de Lugo D. Eladio Vaca Núñez, viuda del comandante D. Victoriano Fernández, deje de abonarse por la misma y se continúe por la de esta provincia.

De interés para todos

Tejidos bordados, vueltas y batistas muy bonitas á 0.35 ptas. vara. Muebles de todas clases, no comprar sin ver los precios de esta casa.

Gramófonos con ó sin bocina y discos pathé (Zafiro), ventas á plazos.

A. Huertas y Compañía. Nueva, 4 y 6, teléfono, 304, Toledo.

De temporada

El sábado salió la familia de nuestro respetable amigo el jefe en Toledo de la Casa de Banca de los sucesores de Alfonso Fernández, D. Sebastián Fernández, para su pueblo, en la provincia de Ávila, donde se propone pasar la estación veraniega.

Celebraremos que su estancia en dicho pueblo les sea grata y feliz.

Del suceso de ayer

El albañil José Muñoz Velázquez, que ayer cayó de una altura de siete metros, trabajando en una obra de la calle del Instituto, se produjo dos heridas contusas en los parietales izquierdo y derecho y erosión grande con hematoma, calcificado de leve.

El lesionado quedó en el Hospital provincial, ocupando la camilla número 10 de la sala de La Purísima.

Denuncia

Se nos dice que hace días no se da el parte diario del agua que sube á Toledo, la máquina elevadora y asimismo que si se ha regado un par de días el jardín del Cementerio, se ha notado en el agua que ha llegado al Depósito de San Román, dando origen á que en tales días quedase sin regar la plaza del Ayuntamiento. ¿Es todo ello cierto, señor?

Una riña

A la una de la tarde de hoy el guardia municipal, número 8, Santiago Rodríguez, ha denunciado y presentado en la Inspección de vigilancia á Francisco Sánchez González y su hija María Sánchez Girón, los cuales habían reñido poco antes, en la Antequera, con Juana Alvarez Sánchez y su hija Isabel Barroso.

Los cuatro se maltrataron de palabra y obra, formando el consiguiente escándalo y resultando lesionado el Francisco, quien por estar accidentado no pudo ser llevado á la Clínica de urgencia, habiendo hecho sólo con Isabel, quien fué curada de algunas lesiones leves en la cara.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado.

Después de grave y larga enfermedad, que duró semanas, logra el paciente llegar al deseado período de la convalecencia, pero le faltan las fuerzas, la enfermedad ha dejado huellas en su cuerpo, la debilidad es la causa, duerme mal, hace malas digestiones, tiene vahidos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque se cansa, ha perdido la memoria y la actividad física para poder dirigir sus negocios. El enfermo lucha y solo encuentra el reposo, fuerza en los nervios y en la sangre con el uso del Jarabe de Hipofisitos Salud.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina, 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse con tinta roja se lee Hipofisitos Salud.

</div

Labradores y Hortelanos

Semillas y simientes de alfalfa, remolacha, nabo forrajero, coliflor temprana y tardía,

pepino y melón.

Maromas de esparto para horcas de riego y ataderos para tarrillos.

Alpargatería, cordelería, curtidos y calzado.

Casa de ANTONIO GARIJO, Zocodover, 10.—Toledo.

REY A

Ventas a plazos y al contado

DE

Tejidos Zapatería, Camisería, Géneros del punto, el cíbar y chaquetas
Sastrería, Confecciones para señoras, caballeros y niños.
Gran surtido en ropa blanca, faldones para cristiana.

Camas, Muebles, Cuadros, Espejos, Colchones, Sillas,

Borra blanca, especial para colchones, á 11 pesetas, arriba.

Venta a plazos y al contado.

A. HUERTAS Y COMPAÑÍA

Nueva, 4 y 6—Toledo—Teléfono 304

NOTA. Gran rebaja de precios en pañuelos, franelas, mantas, gabanes
y pellizas, desde 2 ptas. con buenos forros.

¡VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULRI-FOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguíréis que no resulten culices o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para 200 arrobas de mosto y cuesta NUEVE pesetas.

Medio kilogramo (para 100 arrobas), cinco pesetas.

Folleto explicativo y pedido a la Administración de LA INFORMACIÓN AGRICOLA, Almirante, 19—MADRID.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

ESTÓMAGO E INTESTINOS

El dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vomitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y ulceras del estómago; etc. Es antiséptico.

Presente en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID.

ROLES SOCIEDAD

MINERA Y METALÚRGICA

MINERA